



Τον Μάιο αναμένεται να ανοίξει η εφαρμογή για τις φορολογικές δηλώσεις 2021 που αφορούν τα εισοδήματα του 2020.



της Αριστίας Κάζου

Πάντως, λόγω της πανδημίας, η ΑΑΔΕ είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει σε μετατροπές στο έντυπο Ε1, καθώς θα προστεθούν νέοι κωδικοί που θα αφορούν τους πληττόμενους της πανδημίας, αλλά και επεξηγήσεις στους κωδικούς, σχετικά με τη μεταχείριση των εισοδημάτων και των τεκμαρτών δαπανών των πληττόμενων. Με δεδομένο, ωστόσο, ότι το υπουργείο Οικονομικών δεν έχει ακόμη ξεκαθαρίσει ποια μέτρα θα εφαρμοστούν για τα εισοδήματα του 2020, που θα φορολογηθούν φέτος, για την ανακούφιση των πληττόμενων φυσικών προσώπων και των επιχειρήσεων, η όλη διαδικασία των αλλαγών καθυστερεί. «Αγκάθι» στις δρομολογούμενες αλλαγές αποτελούν τα περιορισμένα περιθώρια για γενικές απαλλαγές από τέκμηρια, τέλος επιτηδεύματος, μείωση προκαταβολής φόρου και μείωση ορίου των αποδείξεων, γι' αυτό και εξετάζεται στοχευμένη απαλλαγή, που θα έχει στο επίκεντρο όσους πλήττονται περισσότερο από την πανδημία.

Αλλαγές στα έντυπα;

Σύμφωνα με πληροφορίες, προωθείται η ιδέα να εισαχθεί «κωδικός πληττόμενων» στα έντυπα Ε1 και Ε3, με το όλο εγχείρημα να παρουσιάζει δυσκολίες, αφού για τις πληττόμενες επιχειρήσεις υπάρχουν κατηγορίες, όπως είναι οι κλειστές και όσες υπολειπόμενες. Υπό αυτές τις συνθήκες φαίνεται πως η έναρξη της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων του έτους 2021 μετατίθεται για τον Μάιο, όταν πέρσι η πλατφόρμα είχε ανοίξει στις 15 Απριλίου και το 2019 ήταν ανοιχτή από τα τέλη Μαρτίου. Με βάση τη νομοθεσία, η καταληκτική προθεσμία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων κάθε έτους είναι η 30ή Ιουνίου, αλλά φέτος πιθανότατα θα ισχύσει ό,τι και πέρσι, που δόθηκε παράταση έως το τέλος Αυγούστου.

Οι κερδισμένοι και οι χαμένοι

Εν τω μεταξύ, σημαντικές αλλαγές θα υπάρξουν για τους αυτοαπασχολούμενους, οι οποίοι θα δουν τις ετήσιες επιβαρύνσεις από τον φόρο εισοδήματος να μειώνονται έως και 60% και την ειδική εισφορά αλληλεγγύης να μηδενίζεται, ενώ ευνοημένοι θα είναι και οι υψηλόμισθοι υπάλληλοι του ιδιωτικού τομέα.

Λιγότερο ευνοημένοι θα είναι οι μισθωτοί του δημόσιου τομέα και οι συνταξιούχοι κυρίως με μεσαία εισοδήματα, αφού σε ποσοστό οι μειώσεις των ετήσιων φορολογικών επιβαρύνσεων θα είναι μεγαλύτερες για τους έχοντες εισοδήματα μέχρι

Καλό... Μάιο οι



διαφορετική περίπτωση, η επιστροφή θα συμψηφιστεί.

Με την εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσης που θα υποβάλουν το 2021, θα διαπιστώσουν ότι, εκτός από τη μείωση του φόρου που θα προκύψει για τα φετινά τους εισοδήματα, με την εφαρμογή της νέας φορολογικής κλίμακας και την εισαγωγή συντελεστή 9% για εισοδήματα έως 10.000 ευρώ, θα γλιτώσουν και από την πληρωμή της εισφοράς αλληλεγγύης.

Κλίμακα εισοδήματος για το 2021

- Καθιέρωση εισαγωγικού φορολογικού συντελεστή μειωμένου από 22% στο 9% για τα πρώτα 10.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος.
- Μείωση του φορολογικού συντελεστή που αντιστοιχεί στο τμήμα του εισοδήματος από τα 20.000,01 έως τα 30.000 ευρώ, από το 29% στο 28%.
- Μείωση του φορολογικού συντελεστή που αντιστοιχεί στο τμήμα του εισοδήματος από τα 30.000,01 έως τα 40.000 ευρώ, από το 37% στο 36%.
- Μείωση του φορολογικού συντελεστή που αντιστοιχεί στο τμήμα του εισοδήματος πάνω από τα 40.000 ευρώ, από το

- Τι θα ισχύσει για τους αυτοαπασχολούμενους, τους εργαζόμενους στο Δημόσιο και τους συνταξιούχους
- Προς αλλαγές στο Ε1 και το Ε3

19.000 ευρώ, καθώς και για τους έχοντες εισοδήματα πάνω από 50.000 ευρώ. Είτε τα ζευγάρια υποβάλλουν χωριστές δηλώσεις είτε μαζί, θα λάβουν ξεχωριστό εκκαθαριστικό σημείωμα, ο καθένας για τα εισοδήματα που δήλωσε. Εν συνεχεία, εφόσον ο δικαιούχος δεν έχει άλλες υποχρεώσεις (π.χ. πληρωμή ΕΝΦΙΑ) και προκύπτει επιστροφή φόρου, το ποσό θα πιστωθεί σχετικά σύντομα στον λογαριασμό του. Σε

1. ΚΑΛΟ ΜΑΙΟ ΟΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/03/2021

Σελίδα: 29



ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ
ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021

29

φορολογικές δηλώσεις



45% στο 44%. Εισφορά αλληλεγγύης Μισθωτοί, αυτοαπασχολούμενοι, επιχειρηματίες, αλλά και όσοι αποκτούν εισοδήματα από ακίνητα και γεωργικές εκμεταλλεύσεις θα ωφεληθούν από την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης.

Οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα θα δουν αυξήσεις στους μισθούς τους, που ξεκινούν από τα 8 ευρώ τον μήνα (για τον κατώ-

τατο μισθό) και φτάνουν έως σημαντικά μεγαλύτερα ποσά για τους υψηλόμισθους.

Ειδικότερα αυξήσεις αποδοχών για τους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα από την 1η Ιανουαρίου 2021 φέρνει η μείωση 3% συνολικά των εισφορών σε συνδυασμό με την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. Σε αθροιστικό όφελος εργαζομένου - εργοδότη, που ξεκινά από τα 20 ευρώ τον μήνα για

τον κατώτατο μισθό των 650 ευρώ και φτάνει μέχρι τα 60 ευρώ τον μήνα για μεικτούς μισθούς της τάξης των 2.000 ευρώ.

Αντίστοιχα, για τους εργοδότες, το κέρδος από το «ψαλίδι» των ασφαλιστικών εισφορών ξεκινά από 12 ευρώ τον μήνα για τον κατώτατο μισθό των 650 ευρώ και ξεπερνά τα 35 ευρώ, εάν ο μισθός είναι άνω των 2.000 ευρώ.

Ποιοι εξαιρούνται

Η κατάργηση δεν θα ισχύει αν το εισόδημα του φορολογούμενου θα έχει προσδιοριστεί, με βάση τα τεκμήρια, σε επίπεδο υψηλότερο του δηλωθέντος τόσο κατά το έτος για το οποίο προβλεπεται η μη επιβολή της εισφοράς όσο και για ένα τουλάχιστον από τα δύο προηγούμενα έτη.

Επίσης, η κατάργηση δεν θα ισχύσει το 2021 για όλους τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα με ετήσια εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ. Υπάρχει μια μερίδα υπαλλήλων με ετήσια εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ, που θα δουν τα οφέλη από την κατάργηση το 2022. Προκειται για όσους αμειβονται με «μπλοκάκια» από τα οποία εκδίδουν τιμολόγια παροχής υπηρεσιών για τις αμοιβές που λαμβάνουν κάθε μήνα.

Μειώνεται και η ετήσια έκπτωση φόρου που παρέχεται για τα εισοδήματα από μισθούς και συντάξεις και για τα εισοδήματα από αγροτικές δραστηριότητες των κατ' κύριο επάγγελμα αγροτών.

Η έκπτωση φόρου μειώνεται ως εξής:

- Από 1.900 σε 777 ευρώ για κάθε φορολογούμενο χωρίς εξαρτώμενα τέκνα.
- Από 1.950 σε 810 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με ένα εξαρτώμενο τέκνο.
- Από 2.000 σε 900 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με δύο εξαρτώμενα τέκνα.
- Από 2.100 σε 1.120 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με τρία εξαρτώμενα τέκνα.
- Από 2.100 σε 1.340 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με τέσσερα εξαρτώμενα τέκνα.
- Από 2.100 σε 1.560 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με πέντε εξαρτώμενα τέκνα.
- Από 2.100 σε 1.780 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με έξι εξαρτώμενα τέκνα.
- Από 2.100 σε 2.000 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με επτά εξαρτώμενα τέκνα.

2. ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/03/2021

Σελίδα: 27



Οι πληρωμές του Μαρτίου

Πέντε ημερομηνίες-«κλειδιά» έχουν μπει σε εφαρμογή και αφορούν περισσότερους από 600.000 εργαζόμενους και άνεργους

Διαφορετικό χρονοδιάγραμμα προβλέπεται για την υπαγωγή σε μία σειρά ευνοϊκών διατάξεων που συνεχίζουν να «τρέχουν» σε μία προσπάθεια να αντιμετωπιστούν οι οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας. Ειδικότερα, λόγω της παρουσίας του κορωνοϊού παραμένουν σε ισχύ το πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» και οι αναστολές των συμβάσεων εργασίας με την καταβολή 534 ευρώ ανά μήνα. Ωστόσο, χρειάζεται προσοχή για τις αναστολές, καθώς αυτό το μήνα μπαίνουν πρόσθετα κριτήρια για όσες επιχειρήσεις πλήττονται βάσει ΚΑΔ. Παράλληλα, «ομπρέλα προστασίας» υπάρχει και για τους άνεργους των οποίων έληξε η επιδότηση το δίμηνο Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου, καθώς παρατείνεται η καταβολή της οικονομικής ενίσχυσης. Ειδικότερα, με βάση το χρονοδιάγραμμα του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, προβλέπονται τα εξής:

ΜΕΤΡΟ	ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΡΤΙΟ	Υποβολή αιτήσεων μέσα στο μήνα
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ 2021 (Β' ΦΑΣΗ)	Υποβολή δηλώσεων και ορθών επαναλήψεων έως τις 15 Μαρτίου
ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΜΑΡΤΙΟ	Μέχρι και τις 8 του μήνα έως τις 16.00
ΥΠΟΒΟΛΗ ΜΟΝΟΜΕΡΩΝ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ	Μέχρι τις 15 του μήνα
ΔΙΜΗΝΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΑΝΕΡΓΙΑΣ	Για όσους άνεργους έληξε η επιδότηση εντός του Ιανουαρίου, η καταβολή της παράτασης θα ολοκληρωθεί το Μάρτιο. Για όσους άνεργους έληξε η επιδότηση εντός του Φεβρουαρίου, η καταβολή του πρώτου μήνα της παράτασης θα ολοκληρωθεί εντός του Μαρτίου

> ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

1 Μέσα στο Μάρτιο υποβάλλουν δηλώσεις για το πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» οι επιχειρήσεις - εργοδότες που επιθυμούν να ενταχθούν για το συγκεκριμένο μήνα (α' φάση). Επισημαίνεται ότι στο μηχανισμό εντάσσονται για το μήνα Μάρτιο εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης, οι οποίοι έχουν προσληφθεί έως και τις 31 Ιανουαρίου 2021.

Υπενθυμίζεται πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα στους εργοδότες να μειώσουν το χρένο εργασίας με αντίστοιχη μείωση μισθού.

Στη συνέχεια, έρχεται το κράτος και καλύπτει το 60% της δειώσης που είχε στο μισθό του εργαζόμενου. Μάλιστα, η κάλυψη φτάνει το 100% για όσους αμειβονται με τον κατώτερο μισθό. Επίσης το κράτος καλύπτει στο 100% τις ασφαλιστικές εισφορές.

2 Μέχρι τις 15 Μαρτίου γίνεται η υποβολή δηλώσεων και ορθών επαναλήψεων για το πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» για το μήνα Φεβρουάριο 2021 (β' φάση). Το ίδιο διάστημα υποβάλλονται οι δηλώσεις και ορθές επαναλήψεις στο πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» για το μήνα Ιανουάριο 2021 (β' φάση).

Επιπλέον, δίνεται η δυνατότητα

υποβολής των δηλώσεων «Αίτηση / Δήλωση Ένταξης στο μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» (β' φάση)» και «Αίτηση / Δήλωση Ένταξης στον μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» (β' - φάση) - ορθή επανάληψη» το μήνα Ιανουάριο 2021 και μόνο: → για εργαζόμενους για τους οποίους δεν έχει υποβληθεί δήλωση β' φάσης για τον Ιανουάριο 2021, και

→ για τους εργαζόμενους οι οποίοι αποκλείστηκαν από τις πληρωμές της β' φάσης.

3 Προθεσμία έως τις 8 Μαρτίου (στις τέσσερις το απόγευμα) έχουν οι επιχειρήσεις για να προαναγγείλουν τις αναστολές Μαρτίου στο σύστημα «Εργάνη». Στο ίδιο διάστημα θα δηλώνονται νομίμως και οι αναστολές συμβάσεων εργασίας που αφορούν την περίοδο 1-4 Μαρτίου 2021.

Για τις δηλώσεις νέων αναστολών από 9 Μαρτίου και μετά, οι επιχειρήσεις - εργοδότες υποχρεούνται να προαναγγείλουν στο «Εργάνη» τις αναστολές αυτές, τουλάχιστον την προηγούμενη μέρα της έναρξής τους.

Κριτήρια επιλεξιμότητας των επιχειρήσεων που είναι πληττόμενες, βάσει της λίστας ΚΑΔ, προβλέπονται για τον Μάρτιο. Ειδικά για τις επιχειρήσεις που:

→ έχουν κάνει έναρξη εργασιών πριν την 1η Ιανουαρίου 2018, και → ήταν υποκείμενες σε ΦΠΑ καθ' όλη την περίοδο από την 1η Απριλίου 2019 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2020 και επιπλέον,

→ δεν άνοιξαν υποκατάστημα από την 1η Απριλίου 2019 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2020.

Για να είναι επιλέξιμες και να μπορούν να θέτουν σε αναστολή συμβάσεις των εργαζομένων τους, πρέπει:

→ Να έχουν υποβάλει όλες τις περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ καθ' όλη την περίοδο από την 1η Απριλίου 2019 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2020, και

→ να μην παρουσιάζουν αύξηση του κύκλου εργασιών τους την περίοδο από 1ης Απριλίου 2020 έως 31 Δεκεμβρίου 2020 σε σχέση με την περίοδο από 1ης Απριλίου 2019 έως 31 Δεκεμβρίου 2019, όπως προκύπτει από τα στοιχεία των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ που τηρεί η ΑΑΔΕ.

4 Μέχρι τις 15 Μαρτίου δίνεται η δυνατότητα υποβολής μονομερών υπεύθυνων δηλώσεων για τη λήψη αποζημίωσης ειδικού σκοπού για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο. Αφορά στις εξής κατηγορίες εργαζομένων (που πληρούν τις προϋ-

ποθέσεις της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 6995/231/15-2-2021):

α) Ξεναγοί και όσοι αποφοίτησαν το 2019 και το 2020 από διετούς φοίτησης Σχολές Ξεναγών.

β) Τουριστικοί συνοδοί.

γ) Εργαζόμενοι που απασχολήθηκαν τη θερινή τουριστική περίοδο έτους 2019, σε τουριστικές επιχειρήσεις με ΚΑΔ: 79.11 «Δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων», 79.12 «Δραστηριότητες γραφείων οργανωμένων ταξιδιών», 79.90 «Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών κρατήσεων και συναφείς δραστηριότητες», εφόσον δεν επαναπροσλήφθηκαν τη θερινή τουριστική περίοδο του έτους 2020.

δ) Εργαζόμενοι που απασχολήθηκαν σε χειμερινά τουριστικά καταλύματα και χιονοδρομικά κέντρα από τον Οκτώβριο 2019 έως και τον Μάρτιο 2020 και δεν επαναπροσλήφθηκαν από τον Οκτώβριο του 2020 έως και τις 16 Φεβρουαρίου 2021.

Οι ανωτέρω δικαιούχοι υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση με το έντυπο: «Αίτηση -Υπεύθυνη Δήλωση Εργαζόμενων ειδικών κατηγοριών που απασχολούνται στον κλάδο του Τουρισμού, οι οποίοι πλήττονται σημαντικά λόγω των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης κορωνοϊού COVID -19,

για τη χορήγηση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως αποζημίωση ειδικού σκοπού», ανά μήνα, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του supportemployees.services.gov.gr στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ», χωρίς να απαιτείται υπεύθυνη δήλωση εργοδότη.

5 Δίμηνη παράταση έχει δοθεί στα επιδόματα ανεργίας. Ειδικότερα, για όσους άνεργους έληξε η επιδότησή τους εντός του Ιανουαρίου, η καταβολή της παράτασης θα ολοκληρωθεί εντός του Μαρτίου.

Για όσους άνεργους έληξε η επιδότηση εντός του Φεβρουαρίου, η καταβολή του ποσού που αντιστοιχεί στον πρώτο μήνα της παράτασης θα ολοκληρωθεί εντός του Μαρτίου, και η καταβολή του δεύτερου μήνα παράτασης θα ολοκληρωθεί εντός του Απριλίου.

Υπενθυμίζεται πως η παράταση αντιστοιχεί στα εξής ποσά:

→ Τακτική επιδότηση ανεργίας - έως 798,5 € (έως 399,25 € μηνιαίως), προσαυξανόμενο κατά 10% για κάθε προστατευόμενο μέλος → Βοήθημα ανεργίας αυτοαποχολογούμενων - έως 798,5 € (έως 399,25 € μηνιαίως)

→ Επίδομα μακροχρονίας ανεργίας - έως 400 € (έως 200 € μηνιαίως).

3. ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΘΟΥΝ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/03/2021

Σελίδα: 25



Ποια επιδόματα εκπίπτουν φόρου

Η κυβέρνηση έχει δώσει και μία σειρά επιδομάτων και ενισχύσεων, που επίσης είναι αφορολόγητα και δεν υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος.

1 Τα ποσά για την κάλυψη από το κράτος του 60% των απωλειών στις αποδοχές των εργαζομένων που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡ-ΓΑΣΙΑ».

2 Οι ενισχύσεις σε ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, ιδιοκτήτες ατομικών επιχειρήσεων και η αμοιβή ιδιωτών ιατρών, με έκδοση Δελτίου Παροχής Υπηρεσιών, που συνεργάζονται με δημόσια νοσοκομεία.

3 Οι ενισχύσεις σε ασκούντες επιχειρηματική δραστηριότητα, εξαιτίας της μίσθωσης τουριστικών καταλυμάτων που χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την προσωρινή διαμονή φυσικών προσώπων στο πλαίσιο αντιμετώπισης του κινδύνου μετάδοσης του COVID-19.

4 Το επίδομα κατάρτισης μέσω του ειδικού προγράμματος τηλεκατάρτισης σε επιστήμονες πληττόμενους από τον COVID-19.

5 Η εφάπαξ ενίσχυση στους ασφαλισμένους του τ. ΕΤΑΑ, καθώς και στους οικονομολόγους και γεωτεχνικούς που ασφαλιζονται στον e-ΕΦΚΑ και η οποία δεν προσμετράται στο συνολικό πραγματικό ή τεκμαρτό, οικογενειακό εισόδημα.

6 Οι αμοιβές σε μισθωτούς που αφορούν αποζημίωση εξόδων διαμονής και σίτισης, ημερήσια αποζημίωση, αποζημίωση εξόδων κίνησης και επίδομα βιβλιοθήκης.

7 Τα ποσά των ενισχύσεων που έλαβαν επαγγελματίες και επιχειρήσεις μέσω των κύκλων της Επιστρεπτέα Προκαταβολής.

8 Οι προνοιακές παροχές σε χρήμα που χορηγεί ο ΟΠΕΚΑ σε άτομα με αναπηρία, η μηνιαία σύνταξη σε ανασφάλιστους υπερήλικες, το Επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το επίδομα στέγασης, οι παροχές και οι υπηρεσίες του Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας, το επίδομα στεγαστικής συνδρομής για ανασφάλιστους υπερήλικες, η εισοδηματική ενίσχυση οικογενειών ορεινών μειονεκτικών περιοχών, το επίδομα ομογενών προσφύγων, οι έκτακτες εφάπαξ οικονομικές ενισχύσεις σε δικαιούχους που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές κ.ά.

9 Τα επιδόματα τακτικής ανεργίας και μακροχρόνια ανέργων, το ειδικό εποχικό βοήθημα, ειδικό βοήθημα μετά τη λήξη του επιδόματος ανεργίας εφόσον το άθροισμα των λοιπών εισοδημάτων δεν υπερβαίνει τις 10.000 ευρώ.

10 Το επίδομα εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης ανέργων, το οποίο δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.

ΔΕΝ ΘΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΘΟΥΝ 15 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΩΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ

Πρόκειται για ενισχύσεις που έχουν δοθεί από το κράτος για την αναχαίτιση των επιπτώσεων της πανδημίας



> ΤΟΥ
ΝΙΚΟΥ ΡΟΓΚΑΚΟΥ

Χιλιάδες φορολογούμενοι δεν θα πληρώσουν καθόλου φόρο ή θα πληρώσουν ελάχιστα από τα υπόλοιπα εισοδήματα που έχουν (τεκμαρτά ή άλλες πηγές εισοδημάτων), καθώς δεκαπέντε κατηγορίες επιδομάτων και αποζημιώσεων είναι αφορολόγητες και ακατάσχετες. Η «Βραδυνή της Κυριακής» έχει συγκεντρώσει όλα τα είδη εισοδημάτων που δεν θα φορολογηθούν για το 2020 και τα παρουσιάζει αναλυτικά, για να γνωρίζουν οι πολίτες πώς θα ελαφρυνθούν. Πρόκειται για ενισχύσεις, οι περισσότερες από τις οποίες έχουν δοθεί ως μέτρα στήριξης από το κράτος, για την αναχαίτιση των επιπτώσεων στον παραγωγικό ιστό από την πανδημική κρίση, και για το λόγο αυτό είναι στο σύνολό τους αφορολόγητες. Σύμφωνα με απόφαση του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων Γιώργου Πιτσιλή ενημερώνονται τα λογιστήρια των επιχειρήσεων και των φορέων του



Δημοσίου ότι θα πρέπει έως τις 29 Μαρτίου 2021 να έχουν στείλει τις βεβαιώσεις αποδοχών για τους εργαζόμενους προκειμένου να ξεκινήσει η φετινή διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων. Πέρσι η προθεσμία για την αντίστοιχη υποχρέωση ήταν έως τις 13 Μαρτίου, γεγονός το οποίο προωιανίζεται καθυστέρηση στην έναρξη υποβολής των φετινών δηλώσεων.

Στην ΑΑΔΕ κάνουν αγώνα δρόμου προκειμένου το ηλεκτρονικό σύστημα Taxisnet να μπορεί να δέχεται φορολογι-

κές δηλώσεις πριν από το Πάσχα, ωστόσο όλα τα ενδεχόμενα είναι ανοικτά, ακόμη και για τη λειτουργία των λογιστικών γραφείων, λόγω των εισηγήσεων από τους λοιμωξιολόγους για σκληρύνση των περιοριστικών μέτρων στην Οικονομία. Στην Καταγεώργη Σερβίας 10, ουδείς, προς το παρόν, αποκλείει επανάληψη της περσινής μακρόσυρτης διαδικασίας υποβολής με τα αντίστοιχα προγράμματα διευκολύνσεων πληρωμής για τους φορολογούμενους με χρεωστικά εκκαθαριστικά σημειώματα.

Οι αφορολόγητες αποζημιώσεις

Με βάση την εγκύκλιο δεν αποτελούν εισόδημα και δεν υπόκεινται σε οποιοδήποτε φόρο οι αποζημιώσεις:

1 Ειδικού σκοπού των 534 ευρώ ή των 1.800 ευρώ που έλαβαν πάνω από 1 εκατ. εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα των οποίων οι συμβάσεις τέθηκαν σε αναστολή στο πλαίσιο των μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας. Αυτό σημαίνει ότι εργαζόμενοι που ήταν σε

αναστολή συνολικά για 5 μήνες στη διάρκεια του 2020 και εισέπραξε 2.670 ευρώ για το εισόδημα αυτό, δεν θα κληθεί φέτος να πληρώσει φόρο. Το ίδιο ισχύει και για τους εργαζόμενους των οποίων η σύμβαση εργασίας λύθηκε με καταγγελία από επιχειρήσεις - εργοδότες στις πληγείσες από τον μεσογεικό κυκλώνα «Ιανός» περιοχές της χώρας.

2 Οι αποζημιώσεις σε ειδικές κατηγορίες, όπως οι καλλιτέχνες, δημιουργοί και επαγγελματίες της Τέχνης και

του Πολιτισμού, Ξεναγοί, τουριστικοί συνοδοί και επιστήμονες.

3 Η έκτακτη αποζημίωση στους εποχικά εργαζόμενους του τουριστικού και επισιτιστικού κλάδου.

4 Οι αποζημιώσεις που καταβλήθηκαν από το κράτος στους ιδιοκτήτες ακινήτων για τα «κουρεμένα» κατά 40% ενοίκια, και οι οποίες ανέρχονται στο 50% των απωλειών.

5 Οι αποζημιώσεις απόλυσης έως 560.000 ευρώ.